



Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 118 (13408)

СУББОТА, 18 ИЮНЯ 1988 ГОДА

ЦЕНА 3 КОП.



* Конкурс водителей автобусов

В честь 70-летия Ленинского комсомола и Дня работников автомобильного транспорта редакция газеты совместно с руководством пассажирского автопредприятия проводит городской конкурс водителей автобусов, который будет продолжаться до 29 октября. Цель его — повышение культуры транспортного обслуживания населения. К Дню газеты подведены итоги первого тура с учетом мнения пассажиров.

Завтра, в День газеты, впервые проводящийся в городе, награждаются победители первого тура конкурса: лучший экипаж автобуса Александр Козвонин и Леонид Елисеев (на снимке слева направо) и лучший водитель автопредприятия Дмитрий Коротенко.

Переходящие вымпелы редакции газеты «Под знаменем Ленина» им вручат победители городского конкурса водителей 1984 года — бригадир Л. М. Крюков, отличник Министерства автомобильного транспорта РСФСР С. И. Патрушев, кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. Я. Борисов. Рассказ о победителях конкурса читайте на третьей странице.

* Переключка рабкоровских постов

На объекте престижа

Закончены штатурные работы на четвертом и пятом этажах одного из корпусов строящегося роддома.

Сейчас бригада А. В. Терентьевой ведет их на третьем этаже. Рядом с ней выполняет задание коллектива под руководством Н. А. Кодочиговой. Уложены десятки квадратных метров облицовочной плитки. Последние дни отмечены еще одним событием на возведении объекта. Каменщики В. Ф. Корлыханова практически закончили сооружение кислородной станции. Всего лишь неделя потребовалась им, чтобы уложить бетонные блоки этого здания, впереди — монтаж пе-

рекрытий. Сейчас мы с нетерпением ждем субподрядчиков. От их темпов зависит, начнем ли в срок малярные работы, а в конечном итоге — своевременная сдача объекта.

А. ШУШАРИН,
прораб третьего строй-
управления треста Урал-
газтрубстрой.

Темпы — скоростные

За десять дней до открытия XIX Всесоюзной партийной конференции передовой токарь Б. С. Стрельников перевернул страничку своего трудового календаря, на котором значится июль 1990 года.

Еще немного, и он выполнит личное задание XII пятилетки. За полчаса до начала смены Борис Сергее-

вич Стрельников уже в пенте. Настроит свой вальцетилетки. Почти такие же скоростные темпы у токаря Вячеслава Николаевича Селянина.

В. ЧЕРНЯКОВА,
рабкор.

Из отходов в доходы

Товары народного потребления, выпускаемые на заводе железобетонных изделий и конструкций, пользуются повышенным спросом первоуральцев.

В основном это отходы производства, а приобретают их горожане для строительства садовых домиков, гаражей. Реечные щиты пола, оконные блоки, двери, железобетон и раствор — по доступной цене. А отходы деревообработки поделки, дрова. Выгодно людям, выгодно заводу, меньше добра пропадает. Завод помогает желающим доставить товар на место. По итогам пяти месяцев план производства товаров широкого спроса выполнен на 170 процентов.

Т. КАЗАНЦЕВА,
начальник планового отдела завода ЖБИик.



* Дискуссионная трибуна

Вспомним наследие В. И. Ленина. В «Письме в редакцию «Искры» он призывал: «Света, побольше света! Нам нужен громадный концерт, нам нужно выработать себе опыт, чтобы правильно распределить в нем роли, чтобы одному дать сентиментальную скрипку, другому свирепый контрбас, третьему вручить дирижерскую палочку». Во множестве мнений на страницах партийного органа видел Ильич путь и истину.

Новую рубрику «Дискуссионная трибуна» мы открываем обсуждением Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции, но ее назначение шире: в жизни страны, города, трудовых коллективов накопилось немало тем и проблем. Придать им гласность приглашаем мы читателей.

Ни слова против убеждений

Двадцать восемь лет назад, отслужив в армии, спешил я в родной «Маяк» с твердым намерением работать на колхозной земле, где все было мило и дорого — от воздуха до простых человеческих отношений. Но планам не суждено было сбыться: колхоз насильно реорганизовали, отняв у народа, на мой взгляд, самое главное — право управлять делом, болеть и отвечать за него перед собственной совестью и односельчанами. Люди не смирились и потянулись в города: все равно, дескать, не хозяева.

С тех пор так и не довелось мне поработать под руководством человека, выдвинутого на должность массами. Не скажу, что все назначенные сверху начальники были плохи. Но большинство из них лишено корней, живет как бы над коллективом, а поэтому люди считают, что интересы у них с руководством полярные.

Знаю, у идеи выборности руководителей всех рангов есть противники, которые опасаются необъективности, пристрастия подчиненных. В корне с этим не согла-

сен. Опыт колхозов подтверждает, что люди, кровно заинтересованные в результатах работы, никогда не выдвинут лентяя или чинушу. Поэтому голосую за подлинные выборы в партийные и общественные органы, в административный аппарат и Советы — без разрядки, из нескольких кандидатур, тайным голосованием.

Депутатский опыт у меня небольшой, но, участвуя в работе сессий, уже подметил: ряд решений принимается под нажимом, вызывает сопротивление будущих исполнителей. Трудно быть руководителем предприятия и народным депутатом в одном лице. Как избранный он и рад бы сделать, а как хозяин порою не имеет возможностей. Так и будет, пока социально-экономическим развитием предприятия командуют министерства и ведомства. Отдать это право местным Советам: пусть, исходя из интересов отдельных коллективов и всего города, решают, что разумнее построить сначала, детский сад или универмаг. Вот, на мой взгляд, единственно рациональный путь.

А с отторжением от депутатской деятельности работников отделов, подчиненных Совету, не согласуясь. Разве это не нарушение демократии? Быть избранным народом в органы власти должен иметь право любой человек, независимо от должности. Принцип демократического централизма не позволит никому игнорировать решение, принятое большинством голосов.

Наверное, и в перестроечный период возможны какие-то перекосы, пережесты — не будем ли хотом кивать на тех, кто не побоялся в эти сложные годы взять на себя роль лидеров? Сегодня, думаю, нужна не безоглядная поддержка любого нестандартного предложения, не бездумное соглашательство, а взвешенный, примерный к жизни, к коллективу, к себе, наконец, анализ. Не приемлю крикунов, я — за людей мыслящих, готовых семь раз отмерить. Ни слова не должно быть сказано против собственных убеждений.

И. БУЛАТОВ,
секретарь парткома цеха № 7 Новотрубного завода.

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ ПРЕДЛАГАЮТ

Считаю, что двух показателей — государственного плана и социалистических обязательств — вполне достаточно для нормальной, плодотворной работы коллектива. Осудить практику ударных трудовых декад, месячников, которые навязываются предприятиям местными органами, насильственное внедрение починю.

Г. СЫСОЕВА,
старший зоотехник совхоза «Первоуральский».

* Газета — читатель

Около полутора тысяч писем прислали нынче в редакцию газеты ее читатели. Большинство из них опубликовано. Получено 178 ответов о мерах, принятых по критическим сигналам читателей.



УЧИТЬСЯ УПРАВЛЯТЬ

Меня, старого коммуниста, давно беспокоит идейное воспитание молодежи, ибо будущее страны зависит от того, насколько подрастающее поколение овладеет марксистско-ленинским наследием и будет способно творчески применять его на практике.

Надо по-партийному признать, что политическому образованию молодежи не уделялось должного внимания, что и привело к разно-

го рода изъянам в обществе. Нам, коммунистам, никто не простит, если мы не подготовим идейно молодежь для управления страной. Мое предложение: считать священной обязанностью молодежи комсомольского возраста изучение марксистско-ленинского учения.

Н. ДЕНЕНКО,
ветеран партии и труда.

Нужна гласность

Предлагаю ввести в газете постоянную рубрику на

экологическую тему. Начать ее с выступления компетентного специалиста санитарной станции: как устанавливаются предельно допустимые концентрации вредных веществ? Есть ли разница между такими нормами в СССР и за рубежом и в чем? А главное — о системе контроля в нашем городе за содержанием в атмосфере, воде, почве и продуктах питания вредных веществ.

В. БОРОВИКОВ,
читатель.

НЕ ПРОХОДИТ БЕССЛЕДНО

Дмитрий Федорович Феоктистов позвонил в редакцию на другое утро:

— Вчера было решено, что газета в моей жизни не больше чем источник информации. С просьбами к вам не обращался, жалоб не слал. Но верно говорят, что утро вечера мудренее. Пишите: газетная строка не проходит бесследно. И если мало встретил на страницах «Подзнаменки» примеров для подражания, то антигерои научили меня, что бездельничать и хитрить, приворовывать и разводить склоку мерзко, недостойно для нормального человека. Однажды и я был на грани позора, и удержал скорее всего страх, что журналисты тайное сделают явным. Продолжайте в том же духе.

но не отступайте.

Одним из первых связался с нами по «прямому проводу» ветеран партии и труда П. П. Шатыло. Петру Прокопьевичу не раз доводилось выступать в газете. Начал он с важной темы — Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партконференции, высказал ряд предложений, выразив уверенность, что газета организует всестороннее обсуждение Тезисов.

Окном в мир назвал «Под знаменем Ленина» инвалид войны З. С. Рамазанов.

«Наконец-то в местной газете появилась статья о трагических страницах истории партии и народа. Предложите В. Кожекину продолжить разговор на эту тему», — прислал открытку подписавшийся давнишним читателем Г. Н. Мелехин.

Но в мажорной гамме телефонных звонков то и дело прорывались ноты вашей тревоги, а порой и недовольства.

— Двухдцатого мая в газете опубликован ответ начальника горотдела внутренних дел П. П. Жолобова по поводу спекуляции книгами на городском рынке, — напомнил В. М. Анкудинов. — Спекуляция процветает по-прежнему.

В. А. Свядбин: Не удовлетворен тем, что из писем читателей выбрасываются имена руководителей, виновных в волоките при решении социальных вопросов.

И. В. Куликов: У моей жены Клавдии Михайловны было семеро братьев. Все на фронте защищали Родину. В живых остался только один — Виктор. В деревне Каменке на берегу Чусовой стоит скромный памятник погибшим. Но, к сожалению, не все имена там написаны. Почему бы не поставить на этом живописном крутом утесе новый обелиск, который бы увековечил память всех, кто из нашей округи остался на поле брани? Мы готовы помочь средствами из наших пенсий. Думаю, и другие не откажутся. Писал я председателю горисполкома, горвоенкому, но ответа не получил. Давайте задумайтесь над этим сообща.

У аппарата А. Д. Сычева, член КПСС, бывшая работница городского узла связи:

— Не будь газеты, жили бы все равно что в темноте. Но не об этом сейчас речь. Вы взяли за стоящее дело — охрану окружающей среды. Поверьте, всю жизнь между собой ругали «Хромик», СУМЗ и не надеялись на такую поддержку. Выступление газеты — лучик нашей надежды. Но гласность — это полдела. Нужна действительность. А ее пока мало. Боритесь, опирайтесь на нас,

ДАВАЙТЕ ЗАДУМАЕМСЯ НАД ЭТИМ СООБЩА.
Не случайно решила выделить и повторить эти слова неравнодушного человека и читателя из поселка Долгомитовый Николай Васильевича Куликова. Задуматься не только о том, как увековечить память о солдатах Великой Отечественной (к этой теме мы еще вернемся на страницах газеты), но и застраховать дню городской газеты, который, судя по читательским откликам, волнуется первоуральцев. Мы учтем ваши советы и пожелаем сделать газету бойцом за перестройку. Но это возможно лишь при условии, если на ее страницах будет биться пульс и вашей гражданской активности.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

лится мыслями:

— Завтра поеду к заместителю начальника агропрома. Надо же ведь создавать совет ВОИР областного агропрома. Еще один вопрос хочу перед вами поставить. Пора Уралниисхоз заставить работать на наше сельское хозяйство.

Дмитрий Матвеевич часто задумывается над судьбой сельского рационализатора. Лавров не так уж много, зато шипов хоть отбавляй. Взять материальную сторону. В прошлом году Пятин внедрил четырнадцать предложений. За каждое в среднем получил по десять рублей. Чтобы идея осуществилась, пришлось и с начальственным мнением побороться, а уж что касается материалов, то металл, например, по углам (в полном смысле) собирать приходится.

Так в чем же все-таки удовлетворение?

— Знаете, иду как-то по нашей совхозной улице. Дома новые. Строили их с тем расчетом, что, мол, сельский житель и без горячей воды обойдется. Задумал я пустить горячую воду. Все подсчитал, как бойлерную сделать, сколько запорной арматуры требуется, схему начертил. А руководство с пессимизмом затею встретило: «Да где все это взять-то?» Спасибо, на заводе сантехники да уралсантехмонтажники помогли. И пошла вода.

А как благодарны Дмитрию Матвеевичу лаборанты тепличного комбината! Попросили они Пятину сделать вибратор для мытья емкостей. И готово.

Если все, что он задумал, увидит свет, плодороднее станет наша уральская земля.

Т. ВАЖЕНИНА.



Предстоящая Всесоюзная партийная конференция и опубликованные в ней Тезисы ЦК КПСС вызывают у людей потребность поделиться мыслями. Как развиваться обществу дальше? Можно ли так кардинально менять жизнь, ломать сложившиеся традиции? Насколько реальна предложенная платформа? Спрашиваем мы. Спрашивают нас. Ответы на эти трудные вопросы предстоит искать коллективно.

На снимке: за обсуждением Тезисов застал фотокорреспондент газеты В. Зотов бригадира Н. Ю. Скорынина, монтажника аппаратуры О. Б. Есееву, мастера Н. А. Батюнову и монтажника аппаратуры Ю. П. Лепихина с опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

* Прорабы перестройки

СЮРПРИЗЫ МЕХАНИКА ПЯТИНА

НА КОНКУРС

Первое свидетельство о рационализаторском предположении ему вручил генерал армии. Нужно было сделать макет самолета, но с натуральным пультом управления. Это сумел вытиснить паренек Дмитрий Пятин, выросший в крошечной русской деревеньке и по воле необходимости разбирающийся в технике. Механик-самоучка... А сейчас Дмитрий Матвеевич — заступник рационализатора РСФСР, делегат последнего съезда ВОИР, механик совхоза «Первоуральский».

Просто человек, о котором вспоминают в трудную минуту: «Эх, Пятину бы над этим поломать голову...»
Нынче Дмитрий Матвеевич долго возился со спящим трактором. И сделал на его базе... транспортер для разгрузки вагонов. А перед посевной преподнес сюрприз — грядкоделатель. Машина, от и до родившаяся в голове рационализатора, сделанная его руками, подцепляется к трактору. И когда тот пашет, она одновременно рыхлит, разбивает комья и подгребают под себя землю, оставаясь с двух сторон бороздки.

Спрашиваю: — Как же вам приходят в голову идеи?

— У одного призвание к музыке, у другого — быть руководителем. Мысли у меня рождаются легко, а вот претворяются в жизнь с трудом. Не любят у нас в совхозе, когда, например, «суею нос» в заводские машины. Не пойдут такая по нашим пашням, все на заводе списать можно. А мне не терпится, хочется довести ее до ума.

Довести до ума машину в собственном совхозе, набивая шишки, выслушивая упрёки, — удел человека неравнодушного. Пятин много размышляет и видит дальше своего совхозного поля. Когда приехал на съезд ВОИР, выбрал время, побывал на приеме у министра, выступил на встрече в Госагропроме СССР. Поднял важную тему: почему техника, прибывающая в совхозы, столь ненадежна, непригодна к нашим землям? Читайте официальный ответ, который Пятин только что получил из соответствующего министерства: «По поводу низкой надежности самоходного шасси Т-16 М сообщаем, что на Харьковском заводе введена госприемка, в ближайшее время качество значительно улучшится...»

А у Дмитрия Матвеевича заботы не кончаются. Де-

РЕПОРТЕР МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ

ВЗГЛЯД ИЗ ГАЗЕТНОГО КИОСКА

Субботнее утро выдалось на редкость солнечным и приветливым. По заданию редакции решила на день сменить профессию и поторговать газетами, а другими словами, взглянуть на нашего читателя из окна газетного киоска. Еще изда-летка заметила оживленную очередь и сразу поняла, что это к нам, за свежей прессой. Характерная примета сегодняшнего дня.

Т. М. Ушкова из киоска «Союзпечати», что возле салона «Улыбка», с которой мы сегодня делим рабочее место, ввела в курс дела: — Долго вы не задержитесь: газеты разойдутся в мгновение ока. Еще два-три года назад мы не знали, куда их девать, а теперь

люди обижаются, почему так мало дают в розницу.

Одним из первых пришел за свежей прессой Аркадий Маркович Свидлер. Признается, что утреннее чтение начинается с «Подзнаменки»:

— Сначала надо узнать, что происходит в родном городе...

Регулярно читает городскую газету и Галина Поликарпова Фаткова:

— Опоздала с подпиской. Теперь вот хожу покупаю.

Утро начинается с газеты и для ветерана Великой Отечественной войны А. М. Малых. Он искренне говорит:

— Какой смелый народ журналисты! Столько фактов раскопают, что иному

следователю не под силу.

Любимая газета бывшего фронтовика А. М. Малых — «Красная звезда».

Но уходит с целой папкой:

— В последнее время постоянно читаю «Правду». Встречаю в очереди и старого знакомого — председателя домового комитета микрорайона Корабельная роща П. А. Фролова.

— Далековато вам сюда, Павел Анисимович.

— Конечно, неблизко. А что делать? Три года уже пишу в «Подзнаменку»:

такой большой у нас район, а свежую прессу купить нигде. Но воз, как говорится, и ныне там.

Павла Анисимовича под-держивает сосед, инвалид

Великой Отечественной войны Д. И. Масюков.

— В Тезисах к XIX Всесоюзной партконференции поднят вопрос о повышении авторитета народных депутатов, — продолжает разговор Дмитрий Иванович.

— В марте обратился к нашему депутату Т. В. Халдиной с личной просьбой, и до сих пор от нее ни ответа, ни привета. Какое у меня теперь к ней доверие? Вот бы и поговорить городской газете об ответственности депутата перед избирателями.

Пожилой мужчина интересуется, будет ли продолжение разговора, начатого В. Кожекиным о репрессиях в Первоуральске, жив ли кто из родственников

бывшего секретаря райкома партии Чернецова, других репрессированных.

— Страх, ох как живуч он в людях! В одном поколении его не изжить. Сегодня подул свежий ветер перемен. Радостно, что я захватил это время.

Стопки газет таили на глазах. И очередь, соответственно, тоже. Последней подошла Н. А. Логачева.

— Мой постоянный покупатель, — представила ее Тамара Михайловна.

Надежде Афанасьевне 78 лет. Она в курсе всех событий в стране, городе.

— Не представляю, как можно и дня прожить без газеты! — заключила она.

О. СТАРОСТИНА.



СТРОКИ БИОГРАФИИ

Первый номер газеты — органа Первоуральского горкома КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов — вышел 19 июня 1931 года под названием «Голос ударника». Выпуск газеты был обусловлен планами первой пятилетки, строительством мощных предприятий.

С 1 января 1932 года газета стала выходить под названием «Под знаменем Ленина».

Яркой летописью массового героизма первоуральцев стала газета «Под знаменем Ленина» в период Великой Отечественной войны.

Журналисты встали на защиту Отечества. В редакцию не вернулись, отдав жизнь за Родину, В. А. Клепиков, В. М. Меньшиков, А. Ф. Чечета, Д. З. Плешивов. В память об их подвиге в редакции установлена мемориальная доска.

Газета «Под знаменем Ленина» дважды экспонировалась на ВДНХ СССР и отмечена дипломами выставки за заслуги в повышении эффективности производства, развитии социалистического соревнования среди трудящихся, в их коммунистическом воспитании.

В 1967 году «Под знаменем Ленина» — единственная из газет Уральского третьего места и Почетной грамоты правления Союза журналистов СССР и Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота во Всесоюзном конкурсе на лучшее освещение военно-патриотической темы.

В 1976 году «Под знаменем Ленина» стала лауреатом Всесоюзного конкурса имени М. И. Ульяновой на лучшую постановку массовой работы.

Шесть раз газета отмечена во Всероссийских конкурсах на лучшее оформление и полиграфическое исполнение призовыми и поощрительными дипломами Госкомитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли при Совете Министров РСФСР, правления Союза журналистов СССР и ЦК профсоюза работников культуры.

В музейной экспозиции редакции хранятся грамоты Центрального совета Всероссийского общества охраны природы, редакции журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент», правления Советского фонда мира, диплом редколлегии журнала «Журналист», памятный знак Президиума ДОСААФ СССР и другие награды.



Дана Слоупова: «Век живи — век учись»

Дана Слоупова — журналист
газеты «Розвой» в районе
Пльзень-Север.

— Два года назад я изводства, коммуниста, впервые увидела газету «Под знаменем Ленина». Это был праздничный номер, который привез из Первуральска наш редактор Йозеф Томашек. Признаться, мы с трудом читали по-русски, но все же поняли, что главный герой в вашей газете — рабочий человек, участник перестройки. Тогда это слово было для нас незнакомым, а теперь уже и мы называем им процессы, происходящие в экономической, социальной и духовной жизни Чехословакии.

У русских есть хорошая поговорка: век живи — век учись. После первого знакомства с газетой первуральцев мы решили, что неплохо бы и нам почаще писать о передовиках про-

* Товарищ рабкор

ХИТРАЯ НАУКА

Новичку, только-только перешагнувшему порог редакции и еще не понаухавшему журналистского пороха, для начала доверят небольшой по объему материал, где требуется незначительная правка. Хорошо помню, как лет пять назад редактор заводской многотиражки «Уральский трубник» Александр Власович Аболещев положил мне на стол несколько тетрадных листочков. Сказал многозначительно: «Правка — наука хитрая. Можно небрежным пером выпятить недостатки автора, а достоинства спрятать от читателя. Постарайся сделать наоборот. Вот тебе зарисовка одного из наших маститых авторов. Дерзай!»

Разбирая незнакомый очерк, увидел скромный, без ухищрений, написанный тепло и задумчиво рассказ об одном из кадровых рабочих Новотрубного завода. Подпись внизу стояла — И. Важенни.

Об Иване Степановиче Важенине, старейшине неугомонного рабкорского племени, не раз потом слышал на оперативках, встречал его фамилию на страницах газет. В том числе — областных. Без малого полвека сотрудничает он с печатью, газету уважительно называя дальнебойным оружием гласности. О нем само один из рабкоров однажды сказал образно и точно: «Он газетой, как озоном, дышит». А еще называют его «королем рейдов». Подобно своим коллегам по перу, таким рабкорам-ветеранам, как П. Г. Шевелев или В. Ф. Махнев, настырен и любознателен в поиске новых тем. Важенину интересно разговаривать с людьми, будь то неожиданный знакомый, сосед по дому, фронтовик или коллега по трубопрокатному стану «140» № 3, где Иван Степанович трие годы проработал старшим дежурным электриком.

Многообразная производственная жизнь, ему, основателю рабочей династии на Новотрубном заводе, знакома изнутри. В первом и четвертом цехах приходилось квалифицированно и своевременно обеспечивать «самочувствие» мощным агрегатом. На счету Важенина — десятки рацпредложений. За большой вклад в развитие завода и воспитание кадров он награжден десятками почетных грамот, занесен в Книгу трудовой славы. Приобретенная рабочая закалка, считает, в

первую очередь научила ответственности.

Ответственно, взвешивая свои выводы, он подходил и к такому сильнодействующему средству, как критика. Пускал острые критические стрелы по мишеням бесхозяйственности, нередко попадая в самую «девятку». Вспоминает, как однажды на совещании бывший директор Новотрубного Ф. А. Данилов чистосердечно признался: «В недавних рейдах вскрыта масса недостатков, о которых мы и не подозревали. Спасибо за помощь. Разберемся и наведем порядок».

Читатели старшего поколения, возможно, помнят Кузьму Востроухова и Евлампий Трубкина, которые в пятидесятые-шестидесятые годы то и дело одергивали на газетных страницах зарвавшихся бюрократов, хапуг и бракоделов. За необычными псевдонимами — И. С. Важенни.

Как важно вовремя заметить и похвалить трудолюбивого и порядочного человека! Машинист тепловоза Н. Г. Ахманаев, старший мастер И. С. Снегирев, вальцовщик А. П. Паздников, депутат горсовета слатчик труб В. Л. Егоров... Целая галерея портретов современников с любовью создана Иваном Степановичем. А вот если попытаться дорисовать его собственный портрет, надо непременно упомянуть о том, что родом рабкор из хлебного Зауралья. Там, на берегах речушки Солодянки, в деревне Бобыльская, среди березовых колков и сельской простора, он обрел первый жизненный опыт, душевное здоровье. Биография интереснейшая! Один лишь эпизод из нее о том, как в гражданскую двенадцатилетний Ваня Важенни спрятал в бане от колчаковцев двух красных бойцов, мог бы послужить сюжетом для рассказа. В трудный, противоречивый период коллективизации возглавил полеводческую бригаду коммуны «Ударник», активно, по-комсомольски участвовал в ликбезе, был первым в деревне избачом. Вот с тех пор и продолжает свою просветительскую миссию. И сегодня, вглядываясь в прошлое (как-никак разменял уже девятый десяток), Иван Степанович Важенни имеет полное право на совет начинающим рабкорам: смелее вторгайтесь в жизнь, друзья!

В. КУРГАНОВ,

Конкурс водителей автобусов

ЭСТАФЕТА ТРАДИЦИЙ

Четыре года назад редакция газеты впервые проводила городской конкурс водителей автобусов «Главный арбитр — пассажир». В нем приняли участие шоферы городских маршрутов, затем включились пригородные и междугородные бригады. Коллективу автопредприятия на этой волне соревнования тогда много удалось сделать. Он вышел победителем в городском соревновании, завоевав переходящие Красное знамя. Резко повысились коэффициент использования автопарка, культура обслуживания пассажиров.

Лидировали бригады Ю. А. Некрасова с одиннадцатого маршрута и Л. М. Крюкова с десятого. Оба коллектива — с крепкими традициями, поборники новых форм и методов работы, одни из лучших в области. Первыми переходили на бригадный подряд, взяли под коллективную ответственность трудовую и общественную дисциплину, первыми внедряли хозрасчет.

Бригадиры, соревнуясь, лично демонстрировали образцовое обслуживание, высокую культуру работы людьми: элегантно форма общения с пассажирами по микрофону, опрятность, порядок и чистота в салоне, полная экипировка машины.

Тогда Юрий Александрович вывел всю свою бригаду в победители конкурса, а Леонид Михайлович Крюкова пассажиры и жюри конкурса признали лучшим водителем автобуса. Его поощрили бесплатной поездкой и коллега-транспортникам в Пльзень-Север. И еще героем конкурса стал экипаж ветеранов: С. И. Патрушев, который недавно единственный в области награжден знаком «Отличник Министерства автомобильного транспорта РСФСР», и А. Я. Борисов — кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Вроде бы немного времени прошло, а в коллективе многое изменилось: открылись новые маршруты, обновился парк, пришло

много молодежи. Но традиции живут и развиваются, и новое пополнение принимает их как эстафету.

Когда нынче газета объявила конкурс водителей, веселый и оптимистичный Саша Козвонин уверенно сказал своему напарнику: «Лень, мы с тобой все равно победим». И заложив в свою работу такой заряд, экипаж подчинял ему все свои действия: слово шоферское — не пустяк, хоть и сказано поначалу, может быть, полшутливо. Елисеев Сашу всегда поддерживать готов: тот хоть и заводной, но надежный парень, слов на ветер не бросает. Они два года на одной машине и работают в полном согласии. Ни тот, ни другой сменщику машину не оставит в беспорядке. Оба душой болеют за свою бригаду одиннадцатого маршрута, а бригадира Юрия Александровича Некрасова считают опытным наставником, профессионалом.

Бригада у нас дружная, и это заслуга Некрасова, — говорит Леонид Елисеев. — Потому стараемся не подвести товарищей и бригадира. Дмитрий Коротенко работает по двенадцатому маршруту. Их с Леонидом Стахеевым автобус сразу привлекает внимание пассажиров, о чем последние поспешили сообщить в редакцию. Чистота и уют. На окнах занавески — купили и сшили сами. Димина жена нарисовала яркий плакат, с которого веселое существо желает пассажирам доброго пути. А добрый путь обеспечивают водите-

ли, привычно называя остановки, четко выдерживая график.

В отличие от Саши Козвонина Дима Коротенко не задавался целью «улучшить работу и победить». Удивился, когда его признали лучшим водителем, потому что «работал как всегда, как обычно». А обычно он старается, так как считает, что лучше этой работы не бывает. По специальности он техник-механик, закончил курсы шоферов и сел за руль автобуса. Ему нравился целый день общаться с сотнями разных людей и по выражению их лиц ставить себе оценку. В тот день, когда мы с ним разговаривали, он был расстроен с самого утра. Впервые, один из пассажиров возмутился закрытыми форточками в салоне и грубо выговорил ему. Вот тогда, сожалел, что его сменщик Леся Стахеев в отпуске и не смог участвовать в конкурсе, а то наверняка бы лучшим был, конечно, он — ученик Леонида Михайловича Крюкова.

Сожаление Дмитрия понятно, но впереди еще почти пять месяцев соревнования в конкурсе, который наверняка выявит немало отличных водителей.

А пока редакция от имени пассажиров поздравляет Александра Козвонина, Леонида Елисеева, Дмитрия Коротенко с первой победой и желает всем водителям автопредприятия успешного участия в конкурсе.

Н. САВИНСКАЯ.

У Василия Федоровича Крысова тонкая профессия: заточник-инструментальщик завода комплектных металлоконструкций. Когда-то ремонтно-инструментальный цех был отстающим. А в последнее время дела заметно пошли в гору. Много этому предшествовало, но несомненно и вклад рабочего Крысова. Сколько раз он бил тревогу со страниц «Подзнаменки» по поводу неурядиц в родном цехе. В этих публикациях он весь: беспокойный, неравнодушный человек.

Фото В. Зотова.



ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР БЛАГОУСТРОЙСТВА МИКРОРАЙОНОВ

ПАРТНЕРЫ

— Нашему участку на шефов повезло: всегда охотно откликаются на все просьбы и стараются выполнить. И не абы как, а с выдумкой, заинтересованно, чтобы каждый двор радовал и взрослых, и малышей, — так начала разговор о шефах — производственников начальник ЖЭУ № 1 УЖКХ Новотрубного завода Г. В. Григорьева. — А нынче ранней весной позвонили первыми: «Что надо делать, Галина Васильевна?»

Согласитесь, не так уж часты подобные отзывы начальников жилищных отделов своих шефов. Чаще слышится в их адрес жалобы, что за производственными делами совсем забываются заботы по месту жительства. Потому и пустуют многие детские площадки — неухоженные, со сломанным оборудованием, да в взрослых не тянет провести там свободную минуту.

Совсем по-другому выглядят дворы, над которыми шефствует коллектив цеха

№ 20 Новотрубного завода. С самого начала руководителем цеха В. Ф. Волчковым было заведено твердое правило: за производственным планом не забывать о делах микрорайона. Ближайшим помощником ему в этих делах стала член партбюро цеха В. М. Тумакова. Да и в рабочем коллективе всегда находится немало желающих помочь подшефным. С удовольствием посещали ребята в дворовом клубе кружок прикладного искусства, что вел слесарь по контрольно-измерительным приборам А. М. Ведякин. Юных спортсменов тренировал Ю. Г. Штыменко.

С ранней весны закипает работа во дворах. Вместе с жителями выходят на субботники и шефы, которые чистят газоны перед магазином «Юбилейный» и по улице Вайнера. Каждый год стараются они обновить детские и спортивные площадки. Прошлым летом установили агитплощадку и с выдумкой оформили. Поздней осенью завезли готовое

оборудование, но установить не успели. Нынче, как только оттаяла земля, производственники сразу этим и занялись. Каждый годмогают они красить качели, карусели. И тут стараются внести элементы фантазии. По своей инициативе слесарь КИП В. Н. Чигвинцева придумывает и изготавливает трафареты, с помощью которых Л. В. Глазунова, Л. С. Рябосова, Н. Т. Филиппова, Т. П. Голуб и другие наносят на оборудовании детских площадок веселые рисунки.

— Праздники двора — это тоже забота шефов, — рассказала Г. В. Григорьева. — Они и порядок наведут, и торговое обслуживание организуют, и самодельных артистов пригласят. В общем, делают так, чтобы праздник двора стал действительно праздником для жителей, а не очередной «галочкой» в отчете. Они — прекрасные партнеры в работе, от которой жизнь микрорайона становится лучше во всех отношениях.

С. КОСТАЛЬГИНА.



СТРОКИ БИОГРАФИИ

Газета с помощью рабкорских постов контролировала строительство крупнейших объектов: водовода, больничного комплекса, Дворца водных видов спорта, торгового центра в Корабельной роще и, конечно, строительство жилья. Нынче посты работают на реконструкции Новотрубного завода, строительстве природоохранных объектов и роддома.

Редакция организовала городской конкурс работников животноводческих совхозов за наивысшие надоя молока. Интересный факт: ферма совхоза «Битимский» в 1981 году имела надой от фуражной коровы 2700 килограммов молока, в 1987 году — 4000 килограммов.

Высоко оценил работу экономического отдела редакции областной комиссии партии. В 1985 году секретарь обкома КПСС В. А. Житенев в журнале «Журналист» поставил в пример первуральских газетчиков, пропагандирующих переход трудовых коллективов за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

В 1987 году экономический отдел редакции газеты «Под знаменем Ленина» награжден Почетной грамотой ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в честь 70-летия Великого Октября.

По итогам работы в 1987 году газета заняла призовые места в области по освещению вопросов социалистического соревнования, охраны природы, в конкурсах «Огонь и люди» и пропаганды политической книги.

Трижды, начиная с 1980 года, газета занимала первое место в областном конкурсе на лучшее освещение темы охраны правопорядка и завоевала навечно переходящий приз управления внутренних дел области. По итогам 1987 года редакция заняла в этом же конкурсе вновь первое место.

В связи с полувекowym юбилеем в 1981 году газета награждена грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

В этом году в 54-ый раз по улицам города прошла легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Под знаменем Ленина». Победили хромпиковцы.

Третий год газета проводит конкурс «Дворцы и клубы — нашему досугу». Дважды переходящий приз доставался коллективу Дворца культуры и техники «Строитель».

3 стр.

ПО ЗОВУ ДУШИ

Каждый свой рабочий день вот уже много лет я начинаю с чтения «Подзнаменки». Почему? Газета дает заряд уверенности, оптимизма, настраивает на пульс времени, позволяет «поговорить» с городом...

социальной и духовной погоды города. Вспомните, ее тираж пятнадцать лет назад был 22360 экземпляров, а сейчас достиг почти 38 тысяч. Разве это не показатель роста ее популярности?

Может, кому-то покажется, что переопределяю место городской газеты в жизни орденоносного Первоуральска, просто делаю реверанс по случаю ее Дня?

Меня часто спрашивают, в чем я вижу главный смысл перестройки сферы культуры. Ответ однозначен — преодоление остаточного подхода к ней, то есть излечение серьезных болезней культуры застойного периода, когда вопросы укрепления ее материальной

базы, отношения к ее кадрам занимали второстепенное, а часто третьестепенное место в психологии и в практической деятельности руководителей исполкомов, предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Ясно, что во время перестройки всей социально-экономической жизни, происходящей в стране, этого не должно быть.

И роль газеты в этом плане невозможно переоценить. Скажу сразу, мы, работники культуры, глубоко признательны нашей «Подзнаменке» за понимание проблем, готовность увидеть и поддержать ростки

нового, за доброжелательность и искреннюю заинтересованность ее сотрудников, особенно тех, кто непосредственно работает в нашей области. Немало у нее среди рабкоров работников культуры. Более десяти лет я и сам пишу в газету. Учился в свое время в школе рабкоров. Вроде бы приобретены определенные навыки, раскованней стало перо, есть постоянное желание рассказать горожанам о культурной жизни Первоуральска, привлечь их внимание к ее аспектам. И делаю это с удовольствием, по зову души. Меня никогда не покидает чувство огромной от-

ветственности перед читателями. В нашей газете материалов по культуре печатается немало, но пока очень редко появляются корреспонденции проблемного характера, остросоциального придела, мало материалов об энтузиастах культуры. Огорчает и то, что совсем не пишут в газету по этой проблематике партийные, профсоюзные и комсомольские работники, руководители предприятий, организаций и учреждений, работники исполкомов поселковых и сельских Советов, молчат и депутаты. В последние годы усилилась организаторская роль

газеты. По ее инициативе третий год проводится конкурс «Дворцы и клубы — нашему досугу». В декабре прошлого года состоялся концерт его лауреатов. Был организован «Прямой провод» по вопросам работы культур учреждений и досуга первоуральцев.

День газеты... Пусть он даст новый импульс творческому вдохновению ее сотрудников, большой армии рабкоров, дальнейшей демократизации общественного мнения. Пусть День газеты будет традиционным. М. ХУСАЕНОВ, зав. отделом культуры горисполкома, нештатный корреспондент.

* Фельетон

НАШИ МОЛОДЫЕ АКСАКАЛЫ

На Кавказе старики, конечно, что надо. Не зря и ним геронтологи дороги проторили. На Урале, не спорим, с долготлетием полагать. Тут и горы пониже, и фрукты-шашлыки пониже, и озоны не те, что на альпийских лугах. Но и в местных условиях наши ветераны кое-кому и кое в чем могут фору дать.

миссий. Все ничего. А этого человека просто боюсь. Вся душа он у нас вымотал. И что неимет? Столько лет на пенсии...

— Кривичий не у вас? Ну, смотрите. У нас был.

Это, так сказать, вводная иллюстрация к теме: какие они у нас, в Первоуральске, старики. Дополнить ее труда не составит. Для этого не надо держать консилиум с городским отделом социального обеспечения, советами ветеранов, проводить «просы» общественного мнения и другие крупномасштабные акции. Для этого достаточно просто вспомнить некоторые типичные моменты редакционных будней.

Вот это были метаморфозы, доложу я вам. Не описать, как бойко застучали все массы, хотя до этого работала одна. Как многолюдно стало на служебной стороне прилавков и как заприветились девчата под крахмальными колпаками, одаривая покупателей улыбами. И как споры дернулись в складские помещения заведующие отделами, видимо, соображая, что есть там и чего нет на витринах.

Какой прекрасный вернисаж на стендах отделов редакции. Какие знакомые читателям имена дополняют эти портреты на страницах газеты. Илья Исаакович Кривичий, конечно, в этом строю, с какой стороны ни возьми, — патриарх. Но ведь и Борис Борисович Гринберг в этом смысле с ним локоть у локоть, и Мария Марковна Фролова, Иван Степанович Важенни, Борис Николаевич Юношев, Петр Григорьевич Шевелев, Зинаида Федосеевна Кузнецова, Илья Иосифович Зильберт...

Словом, небольшой ажиотаж. По поводу которого была откровенная исповедь директора. Исповедь прерывалась нервными вздохами, прикладыванием платочка и уклонением глаз и другими чувствами.

Вот идут они славною горгой. И наверно, не подчитать сразу, манов у них вместе взятый трудовой стаж и рабкоровский, который не трудозатратам равня первому, если не больше.

— Знает, — говорила она. — Я на своем веку много чего повидала. Столько проверон, ревизий, ке-

ше, особенно по разряду вредности, за которую на производстве полагается сплицитание и другие льготы.

Но и друзьями они, конечно, не обделены. Потому что за принятыми мерами, за публикациями не только виновники конкретных нехороших дел, явлений, но те, кто познал с их помощью справедливость.

В их возрасте, итога жизнь, как-то принято считать только приятное. У них оно особого рода. И. И. Кривичий может вести счет сделанного протоколами заседаний административной комиссии горисполкома, Б. Н. Юношев — приговорами народного суда, а М. М. Фролова — решениями комитета народного контроля, другими волнительными моментами, запечатленными в газетных публикациях под рубриками «Меры приняты» и «После критики». Отсюда вывод: неприятелей у них достаточно.

Только близкие или очень доверенные люди знают, и примеру, что за сурово-сдержанной внешностью советника юстиции в отставке Б. Н. Юношева бьется нежное сердце поэта. Редко кто угадает в напиримиром П. Г. Шевелеве, при упоминании только имени которого у некоторых граждан появляется нервный тик, страстного поклонника грибовой охоты. Не каждый знает, что агроном с 55-летним стажем И. И. Зильберт личным примером пропагандирует здоровый образ жизни. И в этом хобби дошел до такого совершенства, что, встречая его, одетого налегке даже в крещенские морозы, зеленеют от зависти самые закаленные «моржи».

Но не станем отрывать индивидуальные «скрепы» каждого. Лучше о том, что их роднит и чем одаривает их рабкоровская деятельность. Бывают в ней, разумеется, не только тернии, но и цветы.

Никто не знает, как прошел конфликт З. Ф. Кузнецовой, сельнора из Новоалексеевки, когда она по критиковала личного мужа Н. П. Кузнецова, заведующего отделением совхоза «Первоуральский» за слабое благоустройство улиц поселка. Но по тому, как работы были выполнены, а дело о разводе в загс не поступило, можно судить: все закончилось в мире и согласии.

Можно предполагать разное, что мыслил по поводу конструктивной критики в свой адрес директор совхоза «Битимский» Л. П. Чуркин, но конфликт у Леонида Петровича с Ильей Иосифовичем Зильбертом не было. На одной из последних встреч было дружеское кофепитие. И такой сюрприз — приятный список можно тоже продолжать.

И дело тут не только в атмосфере гласности, демократии, обновления и других хороших моментов действительности. Соль еще и в том, что многие наши ветераны настроились на перестройку уже давным-давно. Потому и борды, и энергичны, и оптимизма им, право, не занимать.

В горах Кавказа, конечно, ветераны — народ бедовый. Наши не меньше. И если геронтологам на Урал пока не с руки, то социологам, психологам и другим специалистам, изучающим пути продолжения социальной, гражданской активности, добра и нам открыта. Добро пожаловать!

Б. ЮНОШЕВ, зав. нештатным отделом правовой пропаганды.
Е. ЖУРАВЛЕВ, рабочий Новотрубного завода.
Б. КИЙСКИЙ.

«ОГОНЬ И ЛЮДИ»

Победителем среди городских газет в конкурсе, посвященном 70-летию образования советской пожарной охраны, признана газета «Под знаменем Ленина», а среди многолетних тем — «Огонь и люди».

* ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ

19 июня — День газеты «Под знаменем Ленина»
Первый номер городской газеты вышел 19 июня 1931 года
Уважаемые первоуральцы! Приглашаем вас на празднование Дня газеты 19 июня в 11 часов утра на площадь Дворца культуры и техники Новотрубного завода
Вас ждут встречи с журналистами и рабкорами, с победителями конкурсов, проводимых газетой, концерт, торговая ярмарка
Здесь же можно подписаться на городскую газету с любого месяца нынешнего года, оформить подписку на 1989 год.



Ветер в паруса. Рисунок Ю. Коршова.

ЗАМ РЕДАКТОРА

А. А. КИПРИЯНОВА

ЛИТОВАЕДИНЕНИЕ САМОЦВЕТ

ПРИЗНАНИЕ В ЛЮБВИ

Я с нею свидания жду, Надеюсь, что встретимся снова.
В назначенный час я иду, Лишь ею одной очарован. Давно в моем сердце она Себе обеспечила место. Приходит, как будто весна, А может быть, даже невеста.
И в будни, и в праздники с ней При встречах бываю взволнован. Спешу передать поскорей Я в муках рожденное слово.
Я жить без нее не могу, Со мною в мечтах каждый день она... Всегда пред тобой я в долгу, Газета «Под знаменем Ленина».
Привычно мне день начинать С воинственной передовицы.

А следом за нею читать Твои боевые страницы. Но утром газету где взять? Посуем вместе на то, что В киоск мне придется бежать...
У нас не торопится почта. Газетой родной дорожу, Я в дружбе с отделами всеми.
Признаюсь, что мало пишу, Что мне перестроится время. Нештатный отдел правойой Еще не достиг ускоренья. Вести наступательный бой Он может и с большим гореньем.
Редакция — дом наш родной. Пусть будет по праву расценена Хорошая дружба с тобой, Газета «Под знаменем Ленина»!
Б. ЮНОШЕВ, зав. нештатным отделом правовой пропаганды.

ДОЖДЛИВЫЙ ДЕНЬ

Хорошо, что день уходит Он такой был непогожий! Он таким был неугоден Ни в гостинной, ни в прихожей. Все напрашивался в гости... И откланяваясь грустно, Долго ищет шляпу с тростью. Покраснев при этом густо. Он пришел без приглашенья, Улыбаясь неуклюже,

Трудно мямлил предложение Побродить вдвоем по лужам... Осознав, что невозможно, День шагнул через порожек И уходит осторожно, Наследив дождем в прихожей. Е. ЖУРАВЛЕВ, рабочий Новотрубного завода.

ТВ

понеделник

20 июня ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 6.00 «120 минут», 6.05 «Футбольное обозрение», 8.35 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Радости земные», 1-я серия, 10.05 Мастера искусств. Народная артистка СССР Э. Быстрицкая, 11.20, 15.30 Новости, 15.45 «Прометей перестрой-

ни», 15.55 «Отчего и почему», Передача для детей, 16.25 Поет камерный хор ДН железнодорожников города Свердловска, 16.50 «Я, ты и все мы вместе», 17.35 И. Штраус. Вальс на темы из оперетты «Цыганский барон», 17.45 «Футбольное обозрение», 18.15 «Советуюсь с вами...», «Владелец предприятия — коллектив», 19.00 Премьера шестисерийного художественного телефильма «Радости земные», 2-я серия, 20.30 «Время», 21.05 «Прометей перестройки», 21.15 «Прошу слова», Выступление писателя Г. Ванланова, 21.30 «Клуб любителей оперы», 22.30 «Сегодня в мире», ВТОРАЯ ПРОГРАММА До 18.00 — профилан-

тические работы. Свердловск «Вечерний телетайп», Реклама. В. Козлов (гитара), «Перестройке альтернатив нет», «7-й канал», МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!», Реклама. «Для всех и для каждого», «Вернуть Советам реальные властные полномочия» (из тезисов ЦК КПСС), Передача 1-я, Премьера документального фильма «Коммунизм», «Время», «Контрудар», Художественный фильм, «Футбольное обозрение», Свердловск. Новости. Чемпионат СССР по футболу. 2-я лига. «Уралмаш» (Свердловск) — «Уралец» (Нижний Тагил).

ПРИГЛАШАЕТ ГОРОДСКОЙ ПАРК

В городском парке культуры и отдыха работают аттракционы «Круговой обзор», «Испытай свою меткость», «Ромашка», «Юнга», «Грибочка», «Солнышко», «Воздушная карусель», «Колокольчик», карусель. Время работы: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница — с 10 до 20 часов, перерыв с 14 до 16 часов, суббота и воскресенье — с 10 до 20 часов без перерыва. Открыт новый вид услуг — предварительная продажа билетов на весь летний сезон. Ждем вас в парке!

* КИНО

Кинотеатр «Восход», 18, 19 июня «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ». Сеансы: 18-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 19-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 19 июня в 21 час премьера «ЗАГОН». 20, 21 июня «ЗАГОН». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос», 18, 19 июня «ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ДЕСЯТЬ НЕГРИТЯТ». Сеансы: 18, 21 час. 20, 21 июня «ДАНИИЛ — КНЯЗЬ ГАЛИЦКИЙ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Дворец культуры и техники «Строитель», 18, 19 июня «СТРЕЛЫ РОБИН-ГУДА». Сеансы: 18-го — 10-30, 18, 20 час.; 19-го — 15, 18, 20 час.
Клуб филлала Новотрубного завода, 18, 19 июня «КОРДЕБАЛЕТ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час. 19 июня в 16 часов «БАЛ СКАЗОК».
Клуб имени В. И. Ленина, 18, 19 июня «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ». Сеансы: 18, 20 час. 19 июня в 14 часов МУЛЬТСБОРНИК.
Клуб Трудпоселка, 18, 19 июня «ОГЛАШЕНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ». Сеансы: 19, 21 час. 19 июня в 17 часов «ПОЛЕТ В СТРАНУ ЧУДОВИЩ».